



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

BENIZELOY 55, 65403 KABAΛA

ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505

E-mail: geoteeam@otenet.gr

Web site: www.geotee-anmak.gr

Πληροφορίες: Αμπελίδης Θεόδωρος

Καβάλα, 10-07 -2014

Αριθ. Πρωτ: 606

Προς: ΜΜΕ Καβάλας

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Απευθυνόμενοι στην κοινωνία της Καβάλας θέλουμε να σας ενημερώσουμε ότι το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο είναι ο θεσμοθετημένος σύμβουλος της πολιτείας (άρθρο 2 του Ν.1474/1984) σε θέματα φυσικών, υδάτινων και αλιευτικών πόρων όπως και σε θέματα προστασίας περιβάλλοντος και της αποκατάστασης του, σε περιπτώσεις π.χ. ρύπανσής του. Το παράρτημα μας, λοιπόν, ανταποκρινόμενο στο ρόλο του και στις εύλογες ανησυχίες των μελών του για τις δυσμενείς επιπτώσεις που θα έχει η εγκατάσταση σταθμού υγροποιημένου φυσικού αερίου (LNG) στον κόλπο της Καβάλας, ιδιαίτερα στο υδάτινο περιβάλλον και στην αλιεία που είναι η κυρίως αρμοδιότητά μας, συμμετείχε ενεργά στην οργανωτική επιτροπή του πρόσφατου συλλαλητηρίου κατά της εγκατάστασης του σταθμού LNG στον κόλπο της Καβάλας. Η ανησυχία αυτή προήλθε από στοιχεία και τις πληροφορίες που είχαμε στη διάθεσή μας, τόσο από τα δημοσιευμένα γραπτά δεδομένα της ΔΕΠΑ σχετικά με τη χωροθέτηση του σταθμού, από την υπάρχουσα επιβαρυμένη κατάσταση στον κόλπο της Καβάλας (δεδομένα του ΙΝΑΛΕ και του ΔΠΘ) καθώς και από την ακολουθούμενη πρακτική της ΔΕΠΑ και άλλων εταιριών σε παρόμοια έργα.

Όπως όμως πληροφορηθήκαμε από τον τύπο έγινε νέα συνάντηση με συγκεκριμένους τοπικούς φορείς (στην οποία δεν κλήθηκε η συντονιστική επιτροπή για το LNG), όπου επίσης δεν δόθηκαν ακριβή και εμπειριστατωμένα σε γραπτό κείμενο στοιχεία (Μελέτη Ασφαλείας, Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων κ.α.). Για αυτό το λόγο η ανησυχία μας παραμένει έντονη μέχρι να μας δοθούν τα ακριβή στοιχεία, τα οποία και θα μελετήσουμε ώστε να εκφέρουμε εμπειριστατωμένα την άποψή μας.

Με έκπληξη όμως πληροφορηθήκαμε δηλώσεις που είδαν το φως της δημοσιότητας και αποδίδονται σε εκπρόσωπο φορέα της περιοχής μας που συμμετείχε στην εν λόγω ενημερωτική σύσκεψη της ΔΕΠΑ στην Αθήνα. Σε αυτές

γίνεται λόγος για ανακρίβειες που διατυπώθηκαν από επιστήμονες της περιοχής μας στα πλαίσια των ενημερώσεων της τοπικής κοινωνίας και της προετοιμασίας του συλλαλητηρίου, σχετικά με τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις που θα έχει η εγκατάσταση του LNG στον κόλπο της Καβάλας. Συνιστούμε στους φορείς να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί στις δηλώσεις τους, όταν αναφέρονται σε ζητήματα που εξ αντικειμένου δεν διαθέτουν την επαρκή γνώση όπως είναι τα θέματα περιβάλλοντος, ιδιαιτέρως μάλιστα όταν η ίδια η ΔΕΠΑ δεν καταθέτει τα απαραίτητα, πλήρη και ακριβή στοιχεία και δεδομένα, ως οφείλει.

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.
του ΓΕΩΤΕ.Ε.
Ανατολικής Μακεδονίας

Ζαφείρης Μυστακίδης